RAPPORT MORAL AG du 15 Juin 2010

Mesdames, Messieurs,

Tout d'abord merci de participer à l'Assemblée Générale de l'Association Le ROC. Votre présence montre votre attachement à une structure indispensable et je m'en suis rendu compte reconnue pour sa compétence et son travail sur le Département.

Et vous le verrez tout au long de cette Assemblée Générale votre soutien est un moteur nécessaire dans notre activité.

Lors de la dernière Assemblé Générale de juin 2008, le président de l'époque Monsieur VIDAL, avait annoncé son départ après 16 ans de présidence. Il suffisait simplement de trouver un autre président... Je voudrais aujourd'hui le remercier publiquement pour son travail et son attachement à notre structure et lui dire qu'il n'abuse pas de son coeur, nous avons, et d'autres aussi, besoin de lui. Je voudrais aussi remercier notre administrateur Monsieur SDIRI, qui a du démissionner en cours d'année 2009 pour des raisons professionnelles et lui dire qu'il peut revenir quand il le pourra.

Contacté par la Secrétaire actuelle et après un court instant de réflexion, j'ai accepté de prendre la présidence de l'Association en janvier 2009. Je n'imaginais pas à l'époque les difficultés qui m'attendaient mais aussi les bonheurs souvent passagers mais réels, dans les regards des usagers de l'Association. C'est notre récompense à nous Administrateurs bénévoles.

Le 29 janvier 2009 la nouvelle composition du bureau était validée par la Préfecture.

Nous nous sommes donc mis à la tâche, aidé en cela, si j'ose dire, par un contrôle de l'Inspection du Travail suivi d'un contrôle de l'Urssaf. Je dis aidé car ils nous permis de valider notre démarche d'optimisation.

Après la validation de la Préfecture la première action fût  de procéder à la mise à jour, ouverture et clôture, des différents comptes bancaires de l'Association et de mettre en concordance les signatures et les délégations générales. Pour compléter cette délégation générale, nous avons mis en place une Document Unique de Délégations validé par le Conseil et transmise aux organisations représentatives du Personnel et aux autorités compétentes.

Comme il se doit le nouveau président et le Directeur ont également rencontré les différents partenaires et les services de l'Etat.

J'en viens maintenant plus précisément au rapport moral.

Pour ce qui concerne la partie administrative il faut retenir :

· la présence du Président aux réunions mensuelles des Délégués du Personnels

· la demande faite à la Médecine du Travail d'avoir un seul médecin référant et une planification annuelle des visites. Cette nouvelle procédure se met en place.

· l'étude des contrats d'assurances et la diminution des coûts au 01/01/2010

· la modification, plus favorable, au 01/01/2010 des conditions de la complémentaire santé

· la mise en place de tableaux de bords mensuels tant au niveau des effectifs que de l'activité des différents services

· la mise en place de réunion mensuelle, le premier mercredi du mois entre les administrateurs disponibles et le Directeur dans les locaux de Brive

· la création du plan de pandémie grippale 

· le partenariat signé avec le SIRTOM sur le site d'ussac mais qui demande à être conforté

· le partenariat instauré avec Allo Boulot Services pour le recrutement des personnels temporaires. Apres un an d'utilisation cette nouvelle procédure débouchera sur la signature d'une convention entre nos deux associations le 23 juin 2010

· le reclassement des locaux du 33 Quai Gabriel Péri en immeuble d’habitation suite au passage de la Commission de Sécurité que nous avons sollicité avec un an d'avance

Pour ce qui concerne les projets faits ou à venir, il faut retenir :

· la suspension du projet atelier cuisine 

· la suspension de l'achat des locaux du 33 Quai Gabriel Péri à Tulle

· la réponse de l'Association à l'appel d'offres sous-location du Conseil Général. Malheureusement pour nous le choix du CG s'est porté sur le FJT de Tulle.

· la réponse de l'Association à l'appel d'offres pour 20 places accompagnement « vers et dans le logement ». Le Roc a été choisi par la Ddass et ce service est opérationnel depuis le 01/11/2009.

· la réponse de l'Association à l'appel d'offres national pour la gestion de 30 nouvelles places CADA en Corrèze sur les 50 places sollicitées par la région (30 en Corrèze, 20 en Creuse), seules nos 30 ont été accordées. La mise en place doit se réaliser courant juillet 2010. Nous travaillons donc activement avec les personnels de l'Association pour que tout soit prêt à la date voulue.

· le regroupement des 3 structures de Tulle (Gabriel Péri, Marc Eyrolles et ligue contre le Cancer) sur un seul site qui serait l'emplacement des anciens locaux du FJT. Ce projet, établi avec Corrèze Habitat, long à démarrer est maintenant dans une phase positive et pourrait déboucher, si les financements nécessaires au fonctionnement sont acquis, vers une installation en 2012. Il nous faudra encore beaucoup de travail et de persuasion pour y arriver mais nous croyons fortement à ce projet seul capable de maintenir notre activité sur Tulle.

· la rénovation et l'humanisation des locaux Bld Amiral Grivel à Brive. Ce projet fait en concertation avec l'Office de Brive est dans sa phase d'études. Nous comptons beaucoup sur lui pour permettre aux usagers et aux personnels de retrouver de bonnes conditions d'hébergement et de travail. Là aussi les échéances sont plutôt 2012.

· sans oublier la rénovation nécessaire des locaux de l'Atelier rue Lépine pour laquelle nous allons commencer les réflexions début 2011.

Pour ce qui concerne les personnels et les finances il faut retenir :

· les réponses le plus souvent positives aux demandes de modifications des horaires

· la demande d'un transfert d'un demi poste de Secrétaire vers les services de la mairie de Brive. Accord de principe obtenu.

· la mise en place d'un cabinet comptable au premier semestre 2009 qui avait pour but de 

· consolider les comptes de l'année 2008

· établir les procédures comptables à mettre en place à partir de 2009

· fournir les comptes consolidés de 2009

· la gestion de la paie des personnels et du social à un cabinet spécialisé à effet du 01/01/2010

· la préparation et l'envoi aux Mairies de Brive et Tulle de demandes de subventions pour l'année 2010.

· l'obligation pour l'Association de faire appel en début d'année 2010 à un crédit Dailly pour permettre de pallier le non versement des dotations mensuelles suite à la restructuration des services de l'Etat

Pour ce qui concerne la gestion globale de l'Association je me dois aussi de vous faire part de nos difficultés financières qui, sans la volonté d'y remédier, amèneront l'Association à des déficits permanents.

Le Conseil d'Administration en a informé les services de l'Etat fin 2009 et le personnel au cours d'une Assemblée Générale le 4/12/2009. Nous avons étudié toutes les pistes nous permettant de nous rapprocher du coût moyen à la place, critère retenu par l'Administration pour les dotations et appliqué avec rigueur depuis 2009.  Un plan est en cours et devrait permettre de réduire les coûts de l'Association mais il est bien évident que compte tenu :

· de sa répartition géographique sur le département

· de l'ancienneté de ses personnels

· des coûts des locaux

le chemin sera long et l'aide de tous les acteurs sera nécessaire. Je peux vous garantir que les administrateurs sont mobilisés et ont en permanence le souci des personnels et des usagers.

Le ROC est nécessaire à la vie sociale du Département et je suis persuadé que tous ensemble nous réussirons à passer ce cap difficile.

Je vous remercie de votre attention.

